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Grand Avenue & Grand Majestic  
Installationsvejledning

Grand Avenue og Grand Majestic
Klasse 34: Grand Avenue- og Grand Majestic-kollektionerne er udviklet til:

høj belastning i boliger: Soveværelse, stue, køkken, entré

intensiv belastning i offentlig miljø: f.eks. hoteller, restauranter, kontorer, butikker, frisører, 

bilforhandlere

-

-

Højtryksgulve egner sig ikke til saunaer eller udendørs brug. 

Vi anbefaler vi, at du følger nedenstående monteringsvejledning nøje for at få en hurtig  
installation og et perfekt resultat, der opfylder garantibetingelserne. Vær også opmærksom på 
lokale retningslinjer, der kan variere fra land til land.  

Teksten nedenfor beskriver både flydende og limet installation af BerryAlloc Grand Avenue og Grand Majestic, 
da nogle varianter fås uden formonteret underlag. Produkterne med formonteret underlag hedder Comfort og 
Exclusive, mens kollektionen uden formonteret underlag hedder Core.

1.	 Planlægning af installation

Det er vigtigt, at højtryksgulv-pakkerne opbevares ved stuetemperatur i mindst 48 timer før installation. Åbn ikke 
pakkerne, og stabl dem på en måde så, så de har maksimal kontakt med luften. Gulvet skal installeres ved en 
stuetemperatur på 18-25 °C og en relativ luftfugtighed på 30-60 % RF. 

Da dette er et træprodukt, kan variationer i temperatur og fugtighed uden for de anbefalede værdier resultere i 
sammentrækning eller udvidelse ud over standardtolerancerne. 

Vi anbefaler stærkt, at du beholder én etiket fra enden af pakkerne samt din kvittering, da dette giver oplysninger 
om produktionsdato og design. 

Et gulv betragtes som et indendørs produkt, og skal behandles derefter, både under og efter installation. 
Installationen af gulvet skal være den sidste opgave, der udføres på pladsen. Husk at kontrollere, at ventilationen i 
bygningen er i gang. Sørg for at dække gulvet, hvis der skal gennemføres andre arbejder efter gulvinstallationen. 

Værktøj
BerryAlloc Grand Avenue og Grand Majestic kræver ikke specialværktøj til installation, men vi anbefaler at 
følgende ting er tilgængelige på stedet:
-   sav (rundsav, stiksav, geringssav eller håndsav) med en laminat savklinge eller en klinge med fine tænder
-   vinkel
-   afstandskiler inkl. vinkeljern (BerryAlloc Startkit – WD180000)
-   målebånd
-   blyant
Brug værnemidler for din egen sikkerhed: handsker, støvmaske, beskyttelsesbriller.
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Installationsvejledning

Til en limet installation af BerryAlloc Grand Avenue Core, anbefaler vi at bruge BerryAlloc-trægulvlim (63003597). 
Husk samme afstand til fikspunkterne som ved en flydende installation (4 mm).

Brug en B3-limspatel til BerryAlloc-trægulvlim.

Hvis du på eget ansvar vælger at bruge en anden lim, skal den matche produktspecifikationerne for BerryAlloc-
trægulvlim. Følg altid limproducentens anvisninger, og kontrolléer på forhånd klæbemidlets egnethed til de 
faktiske forhold, der vil gælde for den påtænkte anvendelse og formålet.

Ud over værktøjet skal du også huske fodlister og evt. T-lister  (til bl.a. døråbninger, overgange til andre gulve osv.)

4 mm

4 mm 4 mm

Hvis BerryAlloc-højtryksgulve installeres som et flydende gulv, betyder det, at det skal kunne bevæge sig frit:

Skru eller lim ikke gulvbrædderne til undergulvet. 
 
Monter ikke faste konstruktioner som køkkenskabe eller indbyggede skabe oven på det flydende 
gulv.Genstandenes vægt skal kun hvile på undergulvet (ikke fastgjort til væg).
 
Bevar en 4 mm ekspansionsspalte til vægge og andre faste konstruktioner, så gulvet kan bevæge sig. 
Vi anbefaler 6 mm afstand til vægge, der ender i yderhjørnerne. 
 
Installer altid T-lister i døråbninger og i snævre overgange mellem rum. 
 
I områder, hvor rummets længde/bredde overstiger 15 m, eller hvor et gulvvarmesystem ikke dækker 
hele gulvarealet (både opvarmede og ikke-opvarmede områder), installeres T-lister.

- 
 
- 
 
 
- 

 
- 
 
-

BerryAlloc Grand Avenue og Grand Majestic skal kunne bevæge sig rundt om faste konstruktioner for at undgå 
åbne samlinger eller åbning af låsesystem. Dette kan man opnå på én ud af to måder:

Start med at installere de tunge genstande, og installer derefter BerryAlloc Grand Avenue eller Grand 
Majestic rundt om genstandene. 
 
Start med at installere BerryAlloc Grand Avenue eller Grand Majestic, og installer derefter de tunge 
genstande. Markér på gulvet, hvor genstandene skal placeres, og bor huller til eventuelle møbelben 
(alternativt kan området adskilles ved at save en ekspansionsfuge der følger genstandens omkreds).

- 
 
 
-

Ved limet installation er der ingen begrænsninger i længde og bredde. Hold den samme afstand til væggene (4 mm). 
Der kræves ikke T-profiler, og faste konstruktioner (inkl. køkkenskabe) kan placeres direkte gulvet.

Er der en konstruktionsfuge i betonggulvet eller en gulvvarmesamling i afretningslaget, er det dog stadig 
nødvendigt at bruge en T-profil.

05/2025



3

xxxxx  tekniske data

www.berryalloc.com

3

hø
jtr

yk
sg

ul
ve

.
Grand Avenue & Grand Majestic  
Installationsvejledning

Undergulvet skal være helt tørt ved installation på:

Træ og træbaserede materialer, maks. 50 % relativ fugtighed 

Beton og afretningslag, maks. 90 % relativ fugtighed eller 2,0 CM %, (maks. 75 % relativ fugtighed 
eller 1,8 CM % gulvvarme) 
 
 Puds- og gipsbaseret gulv, maks. 0,5 CM % (0,3 CM % ved gulvvarme) 
 
Er der specifikke, nationale retningslinjer, skal disse følges.

- 
 
- 
 
 
- 
 
-

Vi anbefaler at bruge en professionel gulvlægger til installation af et limet gulv.

Sørg for at undergulvet er jævnt, tørt, stabilt, rent og fri for fedt eller kemiske stoffer. Skrab om nødvendigt 
gamle klæbemidler af – rens og fjern dem. 

Ellers er kravene til undergulvet de samme for en limet installation som for den flydende (forudsat at 
højtryksgulvet ikke skal limes på PVC eller linoleum).

2.	 Klargøring af undergulv
BerryAlloc Grand Avenue og Grand Majestic kan monteres på de fleste hårde og ikke-klæbrige undergulve som 
f.eks. spån- og gipsplader, kompakt PVC og linoleum (indrykning < 0,1 mm) eller beton/afretningslag.

Undergulvet skal være jævnt (maks. afvigelse 4 mm pr. 2 m og maks. 1 mm pr. 20 cm), tørt og rengjort. Gælder der 
nationale standarder, kan disse accepteres. Skarpe ujævnheder skal slibes ned og eventuelle huller udfyldes. 

Sørg for, at undergulvets konstruktion ikke knirker eller afgiver andre lyde. Blødt materiale som væg til væg- 
tæpper og blød vinyl skal fjernes. Rengør undergulvet før du påbegynder installationen. På eksisterende trægulve 
bør BerryAlloc-højtrykslaminat installeres på tværs af de gamle gulvbrædder.

05/2025

2 m

20 cm

>4 mm

>1 mm

90 %

3.	 Gulvvarme/-køling
Under installationen skal temperaturen i undergulvet være mellem 18 og 20 °C. Efter endt 
installation, eller hvis gulvvarmesystemet har været slukket i længere tid, kan temperaturen 
øges gradvist, dog ikke til over 27 °C i gulvoverfladen. 

Læs manualen om gulvvarme på vores hjemmeside, og få mere detaljeret vejledning om 
gulvvarme, herunder både el- og vandbårne systemer.



4

xxxxx  tekniske data

www.berryalloc.com

4

hø
jtr

yk
sg

ul
ve

.
Grand Avenue & Grand Majestic  
Installationsvejledning

4.	 Underlag
Har dit BerryAlloc Grand Avenue eller Grand Majestic-gulv formonteret underlag, må der 
ikke komme et ekstra underlag under på nær fugtspærren. 

Der skal bruges fugtspærre ved en flydende installation på undergulvene nævnt herunder, 
men vi anbefaler at bruge den altid for at muliggøre fri bevægelse af gulvet:

beton/afretningslag 
keramiske fliser 
hård gulvbelægning som PVC og linoleum (hvis fastgjort til undergulvet) 
gulvvarme

- 
- 
- 
-

Brug en aldersresistent PE-folie med en tykkelse på min. 0,20 mm. Lægges med et overlap på 
min. 20 cm ( fastgøres med fugtspærretape om nødvendigt) og foldes langs væggene. PE-folien 
kan afgive lyd, så sørg for at den er strakt, og at eventuelle folder er rettet ud. Renskær PE-folien når 
installationen er færdig. 

Hvis dit gulv ikke har et formonteret underlag, skal du vælge et underlag, der overholder følgende krav:
Underlaget skal have en trykstyrke på min. 60 kPa i henhold til EN 16354:2018 (må ikke komprimeres 
mere end 0,5 mm)

Tykkelsen af ​​underlaget skal være 1-3 mm

- 
 
-

BerryAlloc Silent System, Excellence Go60 og ExcellencePlus overholder alle ovennævnte specifikationer. 
Se yderligere oplysninger om de forskellige underlag i vores underlagsguide.
 
NB: Garantien gælder ikke ved problemer forårsaget af et ikke-kompatibelt underlag.

5.	 Kom godt i gang
Vi anbefaler at du ser installationsvideoen, og læser og downloader garantibetingelserne 
på vores hjemmeside.

05/2025

30 cm

Gulvbræddernes retningorientering: Gulvet ser bedst ud hvis det er installeret parallelt med det 
indkommende lys (dvs. den korte side mod lyset).

Mål rummet op for at skabe et afbalanceret layout. Ved opmåling vil du kunne afgøre om første række skal 
skæres, da første og sidste række ikke må være smallere end 5 cm.
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Tjek alle gulvbrædder for synlige fejl under optimale lysforhold, både før og under installationen. 
Gulvbrædder med defekter må ikke anvendes. Et defekt gulvbræt, der er blevet installeret, anses for 
godkendt og vil ikke blive accepteret som årsag til en reklamation når installationen er afsluttet.

Få det mest naturlige gulvmønster ved at blande gulvbræddernes design hen over gulvet. 
Endesamlingerne skal have forbandt med min. 1/3 af et gulvbræt ved installation af gulvet. Vi anbefaler at 
det første og det sidste gulvbræt i hver række skal have en minimumslængde på 30 cm.

Eksperttips
Det kan drille lidt at få den første række lagt i en helt lige linje.
En nem måde at løse det på er at installere de første to rækker brædder på samme tid 
(krydsinstallation), som vist i de to illustrationer (også beskrevet i installationsvideoen på 
vores hjemmeside). Nummeret på brædderne viser deres installationsrækkefølge.

Efter installation af tre komplette rækker skubbes gulvet mod væggen, så der efterlades 
et mellemrum på 4 mm (brug afstandskiler). Hvis væggen er ujævn, skal gulvbrædderne 
i første række tilpasses væggens kontur. Det gøres ved at markere vægkonturen på 
gulvbrædderne og demontere den første række. Skær gulvbrædderne til som krævet,  
og installer dem igen ved at skubbe dem skråt ind i den allerede installerede række. 
Om nødvendigt kan gulvet lægges bagud. Ved denne installationsmetode foldes 
gulvbrædderne på plads bagfra, som beskrevet ovenfor.

Start i øverste venstre hjørne. Placer gulvbrættet med låselisterne vendt mod rummet, og installer mod 
højre. Sørg for at du har tæt forbundne korte sider mellem gulvbrædderne. Fortsæt på samme måde 
med de næste gulvbrædder i samme række. Efterlad et mellemrum på 4 mm mellem den korte side 
af gulvbrættet og væggen (brug de afstandskiler, der er med i dit BerryAlloc Startkit). Mellemrummet 
mellem den lange side og væggen kan justeres, når der er installeret tre rækker.

Afslutning af rækken: Placer det sidste gulvbræt nedad (låselisterne vendt mod rummet) med den korte 
side placeret 4 mm fra væggen. Markéer det sted, hvor gulvbrættet skal skæres. Placer gulvbrættet med 
forsiden nedad (ved brug af stiksav) på dit arbejdsbord, og skær brættet til. Start med at skære låselisten 
til. Lav snittet så retvinklet som muligt. Vend det afskårne gulvbræt rundt, og forbind det med den korte 
side af det forrige gulvbræt. Du kan også bruge en håndsav (med fine tænder) eller en geringssav. Husk at 
skære gulvbrættet vendt opad.

05/2025
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Vi anbefaler installation af 3 rækker som en test, før påføring af lim på undergulvet. På den måde kan gulvet 
tilpasses væggen uden at have lim på bagsiden. Påfør derefter limen på undergulvet, placer de første gulvbrædder 
som beskrevet ovenfor, og efterlad en spalte på 4 mm til væggen.

Denne metode kan også bruges mere udfordrende steder som hjørner eller under dørkarme.

Vi anbefaler desuden at påføre lim på 3 rækker samtidigt, så limens tørretid ikke er forbi, før gulvbrædderne er 
placeret korrekt.

Prøv at begrænse trafik og trin på BerryAlloc Grand Avenue Core, indtil installationen er afsluttet, og limen er 
hærdet, da det kan kompromittere hærdningsprocessen. Tjek altid installations- og hærdningstid for den valgte 
lim, da ovenstående forslag er generelle.

6.	 Hurtig og nem installation
PrimeLoc-systemet er ekstremt nemt og hurtigt, og det sikrer dig problemfri installation af store gulvbrædder. 

Når du har installeret den første række, skal du i den anden række blot låse den lange side først, og 
derefter folde gulvbrættet på plads på den korte side, hvor den låser automatisk. Placer første gulvbræt 
i en vinkel på +/- 20° i låselisten på gulvbrættet i den foregående række, og fold gulvbrættet ned. Placer 
næste gulvbræt på samme måde, mens du holder gulvbrættets korte side, så den er lige over låselisten på 
det tidligere installeret  gulvbræt. Fold gulvbrættet ned, og tryk med hånden på den korte sides samling 
for at koble gulvbrædderne sammen. NB: Brug ikke magt. Et klik indikerer at forbindelsen mellem de 
korte sider er låst.

Første og sidste række skal ikke være smallere end 5 cm. Mål bredden af rækken. Efterlad 
en spalte på 4 mm til væggen. Skær den overflødige del af gulvbrættet med låseliste af 
i længderetningen. Installer det tilpassede gulvbræt. Denne metode gentages for hvert 
bræt, indtil den sidste række er færdig. Brug vinkeljernet, når du monterer det sidste 
gulvbræt i rækken. 

BerryAlloc Grand Avenue og Grand Majestic installeret flydende kan bruges umiddelbart 
efter installation.

Ved limning af BerryAlloc Grand Avenue Core er det vigtigt at kontrollere hærdningstiden for limen for at vide 
hvornår gulvet kan bruges som normalt.

05/2025
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Rør/søjler
Bor huller i gulvbrættet med en diameter der er større 8 mm større end røret. Ved faste 
installationer, som f.eks. rør, skæres det nødvendige stykke ud i en vinkel på 45°. Lim det 
afskårne stykke tilbage på plads, og dæk med rørmanchetter eller elastisk tætningsmasse 
(se næste punkt).

Afslutning mod fast genstand med fleksibel tætningsmasse
Efterlad en spalte på min. 4 mm, og udfyld mellemrummet med BerryAlloc Filler Twine 
fyldsnor. Dæk efterfølgende med et tyndt lag elastisk tætningsmasse (>25 % elasticitet) i en 
matchende farve. Brugen af en fleksibel tætningsmasse reducerer gulvets bevægelse og 
bør kun anvendes på begrænsede steder (se illustration). NB: Fyld ikke ekspansionsspalter 
helt ud med tætningsmasse.

elastic sealant

Dørkarme
Vi anbefaler at justere dørkarmene for at tillade installation af gulvet under dørlisterne 
(hvilket giver fri bevægelse og sikrer et godt overlap for gulvet). Brug under savningen et 
stykke gulvbræt som støtte (vendt på hovedet), når dørlisterne skal ændres til den korrekte 
højde (se illustration). Hvis dørlisterne ikke kan skæres over, kan BerryAlloc Filler Twine 
fyldsnor og tætningsmasse bruges til at dække spalten.

Trappegelænder/andre fastskruede genstande
Vi anbefaler at montere en træplanke 
(lidt tykkere end gulvet), før gelænder og 
andre fastskruede genstande fastgøres til 
undergulvet (se illustrationerne). På den 
måde skaber du frit bevægelsesrum og 
sikrer et godt overlap for gulvet. 

Demontering af gulvet (kun flydende installation)
Løft rækken et par cm op, og bank langs 
samlingen på den lange side. Rækken 
frigøres og kan da forsigtigt trækkes ud.
Vi anbefaler at skubbe gulvbrædderne 
fra hinanden for at frigøre dem langs den 
korte side.

05/2025
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7.	 Den perfekte finish
BerryAlloc tilbyder et bredt udvalg af tilbehør med et tidløst design, der giver dig til prikken over i'et:

matchende fodlister, 60 mm, og clips 
matchende T-list og trappenæse 
niveau-, ende- og T-profil i aluminium 
Trappenæse i aluminium

- 
- 
- 
-

Malbare hvide fodlister fås også, og de kan bruges umalede eller males i samme farve som din væg. 
 
Når du runder installationen af med tilbehør, skal du huske, at gulvet skal kunne bevæge sig.  
Det betyder:

Efter montering af fodlist eller T-list skal de ikke forsegles eller fastgøres til gulvet med 
tætningsmasse. Bevægelsen i laminatet vil give revner i tætningsmassen og gøre tætningen både 
ineffektiv og uæstetisk.  
 
Samlinger ved faste bygningselementer (dørkarme, varmerør mv.) må aldrig forsegles med 
tætningsmasse. Brug Filler Twine fyldsnor først, og slut af med elastisk tætningsmasse, så gulvet kan 
bevæge sig. 
 
Profiler, dørstoppere og lignende bør ikke skrues gennem gulvbrædderne ned i undergulvet.

- 
 
 
 
- 
 
 
 
-

T-list (leveres med U-profil)
Fastgør U-profilen til undergulvet, og efterlad en spalte på 4 mm til gulvfladerne. Klik 
T-listen på plads efter installation af gulvfladerne. Gulvbrædderne skal kunne bevæge 
sig frit. For aluminiumsversionen gælder, at Silent System-underlaget skal fjernes langs 
kanten af gulvbrættet for at gøre plads til bundprofilen.

Fodpaneler 
Brug BerryAlloc-clips når du installerer matchende fodlister, så du kan tage dem af igen. 
Clipsene skal placeres med 50 cm mellemrum. Tip til at skære i hjørner: Understøt fodlisten 
med clips på bagsiden når du skærer, for at få den korrekte vinkel. Du kan også lime eller 
sømme fodlisten fast (med en sømpistol). Pas på ikke at lime eller tætne fodlisten til gulvet.

Trappenæse
Når du installerer en trappenæse på det øverste trin af trappen, skal du sørge for at have fri 
bevægelse af gulvet under den overlappende trappenæse. 

05/2025
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8.	 Pleje og vedligeholdelse

Efter installation skal der holdes en rumtemperatur på 18-25 °C og en relativ luftfugtighed på mellem 
30-60 % (optimalt niveau 40-50 %). Om vinteren er luften i rummene normalt ekstremt tør, og derfor 
anbefales det at bruge luftfugtere for at opretholde et konstant niveau af relativ luftfugtighed. Om 
sommeren og efteråret, hvor der er en høj relativ luftfugtighed, skal rummet derimod være godt 
ventileret. For lav/høj relativ luftfugtighed kan give knirkende lyde, vridninger, åbne samlinger og anden 
uoprettelig skade.

Et højtryksgulv er utroligt nemt at rengøre:
TØR RENGØRING: Brug børste, tør støvmoppe eller støvsuger 
VÅD RENGØRING: Brug en godt opvredet klud 

- 
-

Tør straks spildte væsker op. Vi anbefaler at bruge BerryAlloc Ultra Cleaner (63002725), da den er udviklet 
til at rense vores højtryksgulve. 

Damprensere til husholdningsbrug kan bruges på højtryksgulve i kombination med en passende klud for 
at forhindre direkte kontakt mellem damp og gulvbrædder. Vælg en lav effekt, og undgå at blive på ét 
sted for længe.

Læg dørmåtter ved alle indgange for at beskytte din gulv mod snavs og sand. Tunge møbler skal løftes, 
ikke skubbet på gulvet. Sæt filtpuder på benene på dine stole. Brug en gulvbeskytter under din kontorstol. 
Højtryksgulve kan ikke poleres eller behandles med produkter der indeholder voks eller olie.

Find uddybende oplysninger i vores pleje- og vedligeholdelsesmanual.

05/2025

9.	 Garanti
Ved at følge ovenstående instruktioner forlænger du levetiden på dit højtryksgulv og sikrer at 
garantien gælder.

Find yderligere oplysninger i vores garantibetingelser.

Juridiske oplysninger 
Dette dokument rummer den generelle installationsvejledning baseret på den senest tilgængelige 
information. Disse instruktioner skal følges nøje for at sikre det bedste resultat og bevare garantiens 
gyldighed. Dette dokument erstatter alle tidligere udgaver og gælder, indtil andet meddeles. 
De angivne informationer bygger på den tekniske knowhow på det tidspunkt, hvor dette dokument 
blev produceret og udgivet og kan til enhver tid ændres, suppleres eller erstattes. Tjek jævnligt efter 
opdateringer på www.berryalloc.com
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10.	 Installationsvideoer
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